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ددررجة حساسیية االطلب على سلعة معیينة نتیيجة االتغیيرااتت االتي  :محدددااتت مروونة االطلب االسعریية 2.1.1
على سعرھھھها تحكمھه عددد من االعواامل منھها:  تطرأأ  

في ھھھهذهه االحالة یيمكن تقسیيم االسلع االمطلوبة االى قسمیين: ھھھهمیية االسلعة بالنسبة للمستھهلك:  أأ. أأ  

v وویية. االأدد ب علیيھها قلیيل االمروونة مثللاالط: االسلع االضروورریية  
v لطلب علیيھها مرنناالسلع االكمالیية: اا.  

ر من االسلع االبدیيلة كانن االطلب أأكثر مروونة وواالعكس كلما توفر عددد كبیي للسلعة: لداائبب. مدىى توفر ب
صحیيح.  

وویيشكل نسبة ضئیيلة من  كلما كانن سعر االسلعة منخفض جـ. مقداارر نصیيب االسلعة في میيزاانیية االمستھهلك:
0میيزاانیية االمستھهلك كانن االطلب علیيھها غیير مرنن ( < Ep! < 1,%∆𝑄𝑑 < %∆𝑃   االطعامم٬، ) مثل ملح
لب علیيھها مرنن یيرةة من میيزاانیية االمستھهلك یيكونن االطووبالعكس إإذذاا كانن سعر االسلعة یيشكل نسبة كب

)𝐸𝑝! >   یيرتفع بنسبة أأكبر.فإنن االطلب علیيھها سوفف % 20) فمثلا لو إإنخفض سعر االسیياررةة بنسبة 1

أأعلى بكثیير من مروونة االطلب االسعریية تكونن مروونة االطلب االسعریية في االمدىى االطویيل   دد. االفترةة االزمنیية:
تغیير في أأذذووااقق فال في االمدىى االقصیير لأنھه من االصعب جداا تغیيیير أأنماطط االمستھهلكیين في االمدىى االقصیير

ززیيت نباتي معیين االى ززیيت نباتي آآخر أأوو حیيوااني  سلعة تعوددوواا علیيھها مثل من شرااءاالمستھهلكیين ووتحولھهم 
حتاجج االى ووقت ططویيل للتكیيف مع االنمط االأشھهر االماضیية ت بھها االبلادد مثل ماحدثث في أأززمة االزیيت االتي مرتت

  االإستھهلاكي االجدیيد.

٬، فمروونة االطلب االسعریية لدىى أأصحابب كانت االمروونة أأقل مستوىى االدخل ززااددكلما  . مستوىى االدخل:ھھھهـ
االمرتفع وواالأغنیياء أأقل من مروونة االطلب لدىى أأصحابب االدخل االمنخفض وواالفقرااء٬، لأنن مایيعتبرهه االدخل 

فإررتفاعع سعر سلعة معیينة لایيؤثر بنسبة كبیيرةة على االكمیية االمطلوبة  االأغنیياء ضروورريي یيرااهه االفقرااء كمالي.
منھها عند االأغنیياء عكس االفقرااء.   

لایيراادد االكلي: علاقة مروونة االطلب االسعریية بالإنفاقق وواا 3.1.1  

االكمیية مضرووبا فياالایيراادد االكلي= االسعر االانفاقق االكلي =  

 كیيفیية تعظیيمفي إإتخاذذ االقرااررااتت االمختلفة االمتعلقة بالتسعیير وو تساعدههاالمنتج لمروونة االطلب االسعریية  معرفة
٬، حیيث یيمكن توضیيح ذذلك من خلالل االنقاطط االتالیية:االایيراادد االكلي  

ß  سعر االسلعة سیيؤدديي االى تخفیيض االكمیية االمطلوبة بنسبة أأكبر  ررفع فإننإإذذاا كانن االطلب على االسلعة مرنن
االإیيرااددااتت االكلیية للمنشأةة. االى إإنخفاضضمما یيؤدديي  من نسبة االزیياددةة في االسعر  

ß  سعر االسلعة سیيؤدديي االى تخفیيض االكمیية أأوو االزیياددةة في ع ررفإإذذاا كانن االطلب على االسلعة غیير مرنن فإنن
االزیياددةة في االسعرمما یيؤدديي االى ززیياددةة االإیيرااددااتت االكلیية للمنشأةة.االمطلوبة بنسبة أأقل من نسبة   

ß االإیيرااددااتت لایيؤثر على سعر االسلعة أأوو إإنخفاضض  فإنن إإررتفاعع ةنوومراال ئإإذذاا كانن االطلب على االسلعة متكاف
- االكلیية للمنشأةة.  
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االجدوولل االتالي یيبیين نوعع االعلاقة بیين االإیيراادد أأوو االانفاقق االكلي وومروونة االطلب االسعریية:   
نوعع االعلاقة االتغیير في االإیيراادد االكلي  االتغیير في االكمیية االمطلوبة  االتغیير في االسعر  نوعع االطلب  معامل االمروونة   

ططرددیية  
إإررتفاعع ثابتة لاتتغیير   

 
إإررتفاعع عدیيم  

االمروونة  𝐸𝑝! = 0 
إإنخفاضض إإنخفاضض   

رددیيةطط  
إإررتفاعع P ررتفاععإإ% < Qdإإنخفاضض %  إإررتفاعع   

یير مرننغ  0 < Ep! < إإنخفاضض 1 P نخفاضضإإ% < Qd ززیياددةة %  إإنخفاضض   
عدمم ووجودد 
علاقة  

ثابتة لاتتغیير  
Pإإررتفاعع %=  Qdإإنخفاضض % إإررتفاعع  أأحادديي  

االمروونة  
𝐸𝑝! = 1 

P نخفاضضإإ%=  Qd ززیياددةة % إإنخفاضض   

ةعكسیي  
إإنخفاضض Pإإررتفاعع % > Qdإإنخفاضض %  إإررتفاعع   

مرنن  1 < Ep! إإررتفاعع  P نخفاضضإإ% > Qd ززیياددةة %  إإنخفاضض   

عكسیية  
إإنخفاضض Pإإررتفاعع % > Qdإإنخفاضض %  إإررتفاعع  لانھهائي  

االمروونة  
𝐸𝑝! = ∞ 

إإررتفاعع P نخفاضضإإ% > Qd ززیياددةة %  إإنخفاضض   
 

في ددخل ھھھهي مقیياسس لمدىى ااستجابة االكمیية االمطلوبة من سلعة ما للتغیير مروونة االطلب االدخلیية:  2.1
االمستھهلك مع بقاء االعواامل االأخرىى ثابتة ووتحسب بالصیيغة االتالیية:   

مروونة االطلب االدخلیية = االتغیير االنسبي في االكمیية االمطلوبة / االتغیير االنسبي في ددخل االمستھهلكمعامل   

- 𝐸𝑅 =
%∆!!
%∆!

 

االمروونة االدخلیية: معامل 𝐸𝑅حیيث:   

%∆Q!                   :  نسبة االتغیير في االكمیية االمطلوبة  

%∆R                     :نسبة االتغیير في ددخل االمستھهلك  

𝐸𝑅 =
%∆Q!
%∆R

=   
∆𝑄!
𝑄!

×
𝑅
∆𝑅

=
∆𝑄!
∆𝑅

.
𝑅
𝑄!

=   
𝜕𝑄!
𝜕𝑅

×
𝑃
𝑄!

 

یيستخدمم معامل مروونة االطلب االدخلیية لبیيانن أأھھھهمیية وونوعیية االسلعة بالنسبة للمستھهلك فاذذاا كانت:   

-البة االمروونة س ß (ددنیيا) االسلعة ررددیيئة  

االسلعة عاددیية وونمیيز نوعیين من االسلع:  ßاالمروونة موجبة   

االصفر وواالوااحدمحصوررةة بیين  𝐸𝑅االمروونة  ااذذاا كانت ـ سلع ضروورریية                                     

- ااحد وأأكبر من اال𝐸𝑅  االمروونة االدخلیية  ااذذاا كانت  ـ سلع كمالیية                                   

وومن ثم ززااددتت االكمیية (االمطلوبة) االتي ااشترااھھھها من االموزز % 10ااذذاا ااررتفع ددخل االمستھهلك بنسبة  :)2( مثالل
٬، ماھھھهي مروونة االطلب االدخلیية؟  ووما نوعع ھھھهذهه االسلعة بالنسبة للمستھهلك؟ %15بـ   

االحل:  

𝐸𝑅 مروونة االطلب االدخلیية:  =
%∆!!
%∆!

= !"%
!"%

= 1.5    
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نوعع ھھھهذهه االسلعة:   

𝐸𝑅 = نن معامل االمروونة أأكبر من ووااحد فإنن االسلعة عاددیية أأاررةة موجبة فالسلعة عاددیية ووبماما أأنن االإشب  1.5
ووكمالیية  

وواانخفضت االكمیية االمشترااةة من االحلیيب ووحدةة نقدیية  300االى  200إإذذاا ااررتفع ددخل االمستھهلك من  : )3( مثالل
ووحدةة؟ ماھھھهو معامل مروونة االطلب االدخلیية؟ ووماھھھهو نوعع االسلعة (االحلیيب  20ووحدةة االى  30من  Zاالمجفف 
االمجفف)؟  

االحل:  

مروونة االطلب االدخلیية:  

𝐸𝑅 =
∆Q!
∆R ×

𝑅
Q!

=
𝑄2 − 𝑄!
𝑅! − 𝑅!

×
𝑅!

Q!
=

20 − 30
300 − 200×

200
30 = −

10
100×

200
30 = −0.66   

: نوعع ھھھهذهه االسلعة  

ما أأنن االإشاررةة ب ٬،% 0.66بـ  Zلیيب االمجفف االحسیينخفض االطلب على % 1إإذذاا إإررتفع ددخل االمستھهلك بـ 
ررددیيئة (ددنیيا).فالسلعة سالبة   

  


